
Teil II 
Ansichtskarten/Post-
karten/Leporellos/Fotos: 
 
national 
 

Los 992                                   Ausruf: 12 € 
Alsdorf bei Aachen (5110), 1940: 
Straßenszene mit Grube Anna im 
Hintergrund 
Karte der Firma "Paul Niessen, Schreibwaren". 
Gelaufen als Feldpost mit NS-Stempel 
"Reserve Aachen". (E013) 

 
 

Los 993                                   Ausruf: 10 € 
Bad Soden (6232), 1916: Hotel 
Colloseus 
Gelaufen; Kartenformat vor 1905. (E009) 

 
 
Los 994                                   Ausruf: 11 € 
Berlin, 1911: Kaffeegarten 
"Charlottenhof" im Tiergarten 
Gelaufen. (E026) 

 
 

Los 995                              Ausruf: 10 € 
Burgsteinfurt (4430), 1912: Leerstraße 
Gelaufen. (E026) 

 
 

Los 996                                  Ausruf: 10 € 
Dortmund, 1917: Blick auf Dortmund 

Gelaufen, Feldpost. (E009) 

 
 

Los 997                                 Ausruf: 10 € 
Düsseldorf, 1902: Fried. Krupp Turm 
Gelaufen. Stempel Int. Ausstellung. (E009) 

 
 

Los 998                                   Ausruf: 10 € 
Essen-Ruhr, 1910: Schweizer 
Conditorei & Café Rudolf Schmitz 
Innenansicht 1. Etage; gelaufen. (E026) 

 
 

Los 999                                   Ausruf: 12 € 
Frankenthal, 1896: Gruß aus 
Frankenthal 
5-Bild-Litho. Gelaufen. Stempel: Café 
Kullmann. (E009) 

 
 

Los 1000                              Ausruf: 10 € 
Gimbte (4401), 1931: Gimbte i. W.  
Gelaufen. (E026) 

 
 

Los 1001                                Ausruf: 10 € 
Hamburg, 1897: Weinhütte im Thal – 
Gartenbauausstellung 
Nicht gelaufen. (E009) 

 
 
Los 1002                               Ausruf: 10 € 
Hamburg-Altona, 1904: Zapfenstreich 
in Altona 
1904 gab es Krawalle vor der Wahlrechtsreform 
im Jahr 1904. Nicht gelaufen. (E027) 

 
 

Los 1003                                Ausruf: 12 € 
Hannover, 1898: Café Kröpcke 

Farblitho gelaufen. (E026) 

 
 
Los 1004                                 Ausruf: 11 € 
Jüterbog (x1700), 1898: Gruss vom 
Schießplatz 
Mehrbildlitho, gelaufen. (E026) 

 
 



Los 1005                           Ausruf: 10 € 
Kratzau/Österr. 1926: 10-Bild Karte 
Gelaufen. (E009) 

 
 

Los 1006                              Ausruf: 11 € 
Littau/Österr., 1899: Gruss aus Littau 
Gelaufen nach Freistadt/Oberösterreich. 
Eingangsstempel “Freistadt/Schlesien”. (E009) 

 
 

Los 1007                                 Ausruf: 11 € 
Mainz, 1898: Besuch Kaiser und Groß-

herzog zu Pferde 
Gelaufen. (E009) 

 
 

Los 1008                                Ausruf: 10 € 
Münster, 1914: Hafen 
Koloriert. Gelaufen. (E026) 

 

Los 1009                                 Ausruf: 10 € 
Neu-Ruppin (x1950), 1906: Friedrich-
Wilhelm-Straße 
Gelaufen. (E026) 

 
 

Los 1010                                Ausruf: 11 € 
Niederlahnstein (5420), 1904: 6-Bild-
Litho 
Gelaufen. (E009) 

 
 

Los 1011                                 Ausruf: 10 € 
Rüdesheim, ca. 1920: Niederwaldbahn, 
Bergfahrt 
Nicht gelaufen. (E003) 

 
 

Los 1012                                 Ausruf: 12 € 
Strassburg/Elsass, 1895: Int. 
Gewerbeausstellung 
Gelaufen, ohne Marke. (E009) 

 
 

Los 1013                                 Ausruf: 11 € 
Uelzen (3110), 1899: Gruss aus Uelzen 
Siebenbild-Litho; gelaufen. (E026) 

 
 

Anlasskarten 

 
Los 1014                                 Ausruf: 19 € 
2 Blumenkarten, Frankreich um 1900 
Nicht gelaufen. (E009) 

 
 
Los 1015                                 Ausruf: 11 € 
Grenzspende für Oberschlesien, ca. 
1923 
Sign. G. Rogier. Nicht gelaufen. (E009) 

 
 

Los 1016                                Ausruf: 10 € 
Friedrich der Große - Spruch 
Nicht gelaufen; Druck in Magdeburg. (E027) 

 



Los 1017                                Ausruf: 10 € 
Schwarzwälder Spinnstube, 1903 
Gelaufen. (E027) 

 
 
Los 1018                                 Ausruf: 52 € 
Modellbau - 8 Karten 
Mailänder Kathedrale; Kunstuhr A. Lehrke, 
Goslar; Vatikan St. Peter; Märchenschloss; 
Schloß Lichtenstein; Mechanisches Bergwerk 
Dortmund; Burgberg Meißen; Westfalenhalle 
Dortmund. (E027) 
 

 
 

Los 1019                                 Ausruf: 25 € 
Lilliputaner, um 1914 - 3 Karten 
2x gelaufen. (E027) 

 
 

 

Los 1020                                Ausruf. 10 € 
Schnelldampfer Bremen - 2 AK 
Schwesterschiff der Europa. 1x gelaufen. 
(E027) 

 
 
Los 1021                              Ausruf: 15 € 
Schnelldampfer Europa - 3 AK 
Schwesterschiff der Bremen. Nicht gelaufen. 
(E027) 

 
 

Los 1022                                Ausruf: 50 € 
Deutsche Ozeandampfer/Seebäder-
schiffe, Hamburger Hafen - 15 Karten, 
1920/30er 
Fährschiff Deutschland (3x); Schnelldampfer 
Hamburg; Dampfer Albert Ballin; 
Turbinenschnelldampfer Cap Arcona; 
Ostseedampfer Rugard; 
Turbinenschnelldampfer Kaiser; 
Turbinenschnelldampfer Cobra (2x); 
Hamburger Hafen (3x), Schifffahrtslied. 1x 
gelaufen, teils mit Schiffsstempel. (E027) 

 
 

Los 1023                                Ausruf: 32 € 
M.S. Wilhelm Gustloff - 3 Karten 
Nicht gelaufen. (E027) 

 
 

Los 1024                                 Ausruf: 30 € 
Zeppelin - 3 Fotokarten, ca. 1930 
1x gelaufen. 1x Stempel Luftschiffwerft. U.a. LZ 
129 im Bau. (E027) 

 
 
international 

 
Los 1025                                 Ausruf: 10 € 
Nisch/Serbien, 1916: Neuer Bahnhof 
Zar Ferdinand 
Nicht gelaufen. (E009) 

 
 

Los 1026                                 Ausruf: 12 € 
Ostende, 1917: Maison de Pecheur 
Gelaufen Feldpost. Stempel: Feldluftschiffer-
Lehrabteilung. (E009) 



 
 
Militaria 

 
Los 1027                                 Ausruf: 18 € 
Luftschlacht über England, 1940 - 2 
Karten 
Nach H.Adolph und R. Heß. Nicht gelaufen. 
(E027) 

 
 

Werbekarten 
 

Los 1028                                 Ausruf: 11 € 
Bad Kreuznach, 1900: Probierstube 
Weingutbesitzer Otto Wenzel 
Gelegen in der Königstr. 22. Gelaufen. (E009) 

 
 

Los 1029                                 Ausruf: 12 € 
Hamburg, 1897: Hamburger Weinhaus 
W.G. Schmidt, Alterwall 44 
Gelaufen. (E009) 

 
 

Autographen: 
 
Los 1030                                Ausruf: 10  
Maria Schell – Bildpostkarte, ca. 1960 
Nicht gelaufen. (E009) 

 
 

Los 1031                                 Ausruf: 10 € 
Hardy Krüger – Bildpostkarte, ca. 1960 
Nicht gelaufen. (E009) 

 
 

Börse/Schecks/Geld: 
 
Los 1032                               Ausruf: 30 € 
Depotabrechnung, New York 1850 
Brief auf dünnem Papier nach München. 
Format: 21x27. (E001) 

 
 

 

Los 1033                                 Ausruf: 15 € 
Wechselkurse Hamburg, 1830 und 
Mailand 1844 
(E001) 

 
 

Los 1034                                 Ausruf: 20 € 
Kurse Decoppet & Co., New York, 1850, 
1852, 1853 
(E001) 

 
 

Los 1035                                 Ausruf: 12 € 
Marketplace - New York Stock 
Exchange, 1998 
In englischer Sprache. 49 Seiten Paperback mit 
der Geschichte der Stock Exchange. Viele 
Fotos, Bilder und Dokumente, meist in Farbe. 
Format: 28x21,5. (E019) 



 
 

Dokumente: 
 

Los 1036                                 Ausruf: 15 € 
Besoldungs-Ordnung für Volksschulen, 
Ohligs 1904 
Doppelblatt mit doppelblättriger 
Einlage.Besoldung gestaffelt nach Rang und 
Lehrzeit sowie Mietzuschuss. Knickfalten. 
Format: 22x34. (E003) 

 
 

Diverse alte Zeitungen (E001) 
 
Los 1037                             Ausruf: 22 € 
Augsburg: Allgemeine Zeitung, 1801 

 
 

Los 1038                                 Ausruf: 50 € 
Augsburg: Allgemeine Zeitung - 5 
Ausgaben, 1849/50 

 
 

Los 1039                             Ausruf: 22 € 
Bamberger Intelligenzblatt, 1801 

 
 

Los 1040                               Ausruf: 30 € 
Barcelona: El Vapor, 1834 

 
 

Los 1041                                 Ausruf: 30 € 
Bern: Gemeinnützige Schweizerische 
Nachrichten, 1803 

 

Los 1042                                Ausruf: 35 € 
Cassel: Hessische Zeitung, 1792 

 
 

Los 1043                                 Ausruf: 25 € 
Churer Wochenblatt, 1847 

 
 

Los 1044                                Ausruf: 35 € 
Journal de Geneve, 1790 

 



Los 1045                                Ausruf: 25 € 
Gothaisches Tageblatt, 1850 

 
 

Los 1046                                 Ausruf: 25 € 
Allgemeines Amts- und Intelligenz-Blatt 
für den Jagst-Kreis, 1833 

 
 

Los 1047                                Ausruf: 35 € 
Leipziger Zeitung, 1793 

 

Los 1048                                 Ausruf: 40 € 
Mailand: Cosmorama Pittorico - 2 
Ausgaben, 1857 

 
 

Los 1049                               Ausruf: 25 € 
Mailand: La Perseveranza, 1863 

 
 

Los 1050                                 Ausruf: 50 € 
Mannheimer Zeitung - 3 Ausgaben, 
1810 

 
 

Los 1051                                Ausruf: 60 € 
Paris: Lettres Patentes, 1596 

 
 

Los  1052                                Ausruf: 20 € 
Schaffhausen: Der Schweizerische 
Courier, 1846 

 
 

Los 1053                                Ausruf: 25 € 
Turin: L`Unita Cattolica, 1866 

 
 

Los 1054                                 Ausruf: 50 € 
Venedig: Gazzetta Privilegiata di 
Venezia - 2 Ausgaben, 1841/45 



 
 

Los 1055                              Ausruf: 35 € 
Wiener Zeitung - Extrablatt, 1799 

 
 

Los 1056                                 Ausruf: 25 € 
Österreichisch-Kaiserliche privilegierte 
Wiener Zeitung, 1835 

 
 

Los 1057                                Ausruf: 25 € 
Zürich: Schweizerischer Beobachter, 
1831 

 

Festschriften: 
 
Los 1058                                 Ausruf: 20 € 
Kohle Eisen Stahl - Vereinigte 
Stahlwerke AG, Düsseldorf 1937  
Ein Überblick über die Vereinigte Stahlwerke 
AG und ihre Betriebsgesellschaften mit 
Bildbericht über den Werdegang des Stahls. 
Dieses Buch schildert eindrucksvoll  über den 
Bergbau und Eisen im Rhein-Ruhr-Gebiet dem 
„Revier“. Die großen Spieler in dieser Zeit - 
1937 - waren die Rheinelbe-Union, die 
Thyssen-Gruppe, Phoenix-Gruppe und 
Rheinische Stahlwerke. Das Buch wurde von 
Prof. Richard Schwarzkopf gestaltet, druck A. 
Bagel AG beide Düsseldorf. 68 Seiten auf 
Glanzpapier in Ganzleinen. Format: 19x24,5. 
(E022) 

 
 

Los 1059                                 Ausruf: 20 € 
100 Jahre Geschichte der 
Maschinenfabrik Augsburg-Nürnberg, 
Nürnberg 1940 
Rund 230 Seiten mit zahlreichen Abbildungen 
nach Originalgrafiken. Hardcover gebunden. 
Cover mit Verfärbungen. Rücken stellenweise 
aufgerissen. Ansonsten guter Zustand. Format: 
20,5x28,5. (E018) 

 
 

Firmenrechnungen: 
 

Los 1060                                 Ausruf: 45 € 
Aachen - Lot - über 40 Papiere 
Meist vor 1880, ohne Abbildungen. Teils 
mehrfach. Fundgrube für den 
Regionalsammler. (E003) 

 
 

Los 1061                                Ausruf: 16 € 
Altenburg, 1907: Altenburger Actien-
Brauerei 
Große Abb. des Brauereikomplexes. Zahlreiche 
Medaillen, Verzierungen, florale Elemente 
Hopfen und Weizenähren. Doppelblatt, 
Knickfalten. Format: 22x29. (E017) 

 
 

Los 1062                                 Ausruf: 35 € 
Berlin, 1880/84: J.C. Pfaff, Möbel, 
Polster, Spiegel - 2 Papiere 
Einmal mit Medaille und zwei Wappen. Jeweils 
Doppelblatt mit Frachtbrief. Knickfalten. Format: 
22,5x28. (E011) 

 
 

Los 1063                                 Ausruf: 17 € 
Berlin, 1888: F.W. Puttendörfer (Ed. 
Nickel Nachf.), Parfümerie und 
Toilettenseifen-Fabrik 
Medaillen mit Verzierungen, Wappen als 
Hoflieferant, Ehrenpreis preuß. Adler. 
Abheftlochungen, Knickfalten .Leicht fleckig. 
Format: 23x29. (E011) 



 
 

Los 1064                                 Ausruf: 21 € 
Berlin-Charlottenburg, 1929: Arno 
Peschlow, Warenautomaten - 3 Papiere 
Zwei Rechnungen mit Medaillen sowie ein 
Prospekt. Abheftlochungen, Knickfalten. 
Format: 21x29,5. (E011) 

 
 
Los 1065                                 Ausruf: 12 € 
Berlin-Köpenick, 1941: FrommsAct 
Gummiwerke GmbH 
Abb. der Fabrikanlage im Zeitgeist. 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 21x29,5. 
(E011) 

 
 

Los 1066                                 Ausruf: 14 € 
Bochum, 1920: A. Barenberg, 
Weinhandlung und Delikatessen 
Abb. des Geschäftsbereichs mit Weinflasche, 
Delikatessen wie Fisch und Hummer, florale 
Elemente. Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
22x29. (E026) 

 
 

Los 1067                                 Ausruf: 14 € 
Bünde, 1920: Steinmeister & Rentsch, 
Zigarrenfabriken 
Abb. der kleinen Fabrik mit mehreren 
Pferdefuhrwerken. Dekorativer Unterdruck. 
Kleine Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 
22x28,5. (E026) 

 
 

 

Los 1068                                Ausruf: 13 € 
Darmstadt, ca. 1895: Georg Zorn, 
Handschuh-Fabrik 
Blankette mit dekorativem, farbigem Briefkopf in 
Gestaltung der Zeit. Format: 14,5x23. (E037) 

 
 

Los 1069                                Ausruf: 15 € 
Dresden, 1898: Carl Thyrolf, Uhrmacher 
Nota im Postkartenformat. Rechnung an den 
Grafen von Pückler. Format: 14x8,5. (E013) 

 
 
Los 1070                                Ausruf: 14 € 
Duisburg, 1927: Duisburger Malzfabrik 
Rheins & Co. 
Abb. des Fabrikgebäudes. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22x28,5. (E026) 

 
 

Los 1071                                 Ausruf: 16 € 
Einbeck, 1911: Dampf-Bierbrauerei der 
Stadt Einbeck 
Abb. der Brauerei, Medaillen, Hopfen und 
WeizenHofwappen. Gegründet 1415. 
Knickfalten. Format: 22x28. (E017) 

 
 

Los 1072                                Ausruf: 38 € 
Eupen - Lot - über 35 Papiere 
Meist vor 1880, ohne Abbildungen. Teils 
mehrfach. Fundgrube für den 
Regionalsammler. (E003) 

 
 
Los 1073                                Ausruf: 15 € 
Fürstenberg/Weser, 1900: 
Fürstenberger Porzellan-Fabrik 
Schlichte Gestaltung, Verzierungen. 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 22x28,5. 
(E011) 

 
 
Los 1074                                 Ausruf: 16 € 
Fürth, 1912: Carl Eckart, Bronzefarben-
Buntmetall-Fabrik 
Gegründet 1876. Abb. der beiden 
Produktionsstätten in Fürth und Erlangen. 
Florale Elemente. Kleine Abheftlochungen, 
Knickfalte. Format. 22,5x29. (E013) 

 
 

Los 1075                                 Ausruf: 12 € 
Furtwangen, 1932: L. Furtwängler 
Söhne AG, Uhrenfabrik 
Fabrikabbildung. Warenzeichen. 
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 21x29,5. 
(E001) 

 
 

Los 1076                                 Ausruf: 19 € 
Gerolstein, 1890: M. Heck, 
Kolonialwaren 
Schlichte Gestaltung. Knickfalte. Format: 
22x28. (E005) 



 
 

Los 1077                                 Ausruf: 13 € 
Gevelsberg, 1934: Carl Sieper, 
Schlossfabrik 
Abb. der Fabrikanlage und des 
Geschäftshauses. Firmenzeichen. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 21x29,5. 
(E026) 

 
 

Los 1078                                 Ausruf: 15 € 
Gevelsberg-Nord, 1909: Herm. 
Dahlmann, Schaufel- und Schanzzeug-
Fabrik 
Abb. der Fabrikanlage mit Herrenhaus. Zwei 
Fabrikzeichen, Verdienstmedaille. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalte. Format: 22,5x29. 
(E011) 

 
 

Los 1079                                 Ausruf: 15 € 
Gohfeld, 1923: Wilh. Schröder, 
Holzschuhfabrik 
Abb. der Fabrikanlage mit großem Holzlager, 
Pferdefuhrwerke, florales Element. 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 22x28,5. 
(E026) 

 
 

Los 1080                                 Ausruf: 14 € 
Hannover (Immenstadt), 1911: Eduard 
Sisum Nachf., Bindfädenfabrik 
General-Depot der Mechan. Bindfaden-Fabrik 
in Immenstadt. Gegründet 1866. Diese wird 
auch abgebildet. Knickfalte. Format. 22,5x29,5. 
(E026) 

 

Los 1081                                 Ausruf: 14 € 
Hannover-Mellendorf, 1926: Konrad 
Wiedemann, Eisengießerei, 
Maschinenfabrik 
Abb. der Fabrikanlage und der Schutzmarke 
WIEDAM. Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
22x28,5. (E026) 

 
 

Los 1082                                 Ausruf: 14 € 
Hannover, 1911: Beckey & Miehe, 
Kolonialwaren, Landesprodukte, 
Drogen,  
Gegründet 1878. Abb. des Eckgeschäftshauses 
in der Ferdinandstraße. Abheftlochung, 
Knickfalten. Format. 22x29. (E026) 

 
 
Los 1083                                 Ausruf: 14 € 
Hannover-Kleefeld, 1927: Georg 
Spellmann, Hold-Industrie 
Gegründet 1865. Abb. der Fabrikanlage mit 
Gleisanschluss. Spezialist für 
Schuleinrichtungen und Kegelbahnen. Fleckig. 
Knickfalten. Format: 22x27,5. (E026) 

 
 

Los 1084                                Ausruf: 18 € 
Heilbronn, 1869: C.B. Blaess 
Schlichte Gestaltung, mit Postan-
weisungsschein. Abheftlochungen, Knickfalten. 
Format: 22,5x28,5. (E011) 

 
 

Los 1085                                Ausruf: 13 € 
Herford, 1923: Kiel & Schmahl, 
Schokolade, Zuckerwaren 
Fabrikabbildung. Fabrikmarke "Jubel". 
Abheftlochung, Knickfalten. Format. 22x29. 
(E017) 

 
 

Los 1086                                Ausruf: 14 € 
Herford, 1907: König & Böschke, 
Piassava-Besen, Bürsten 
Abb. der Fabrikanlage in ländlicher Umgebung. 
Leicht fleckig. Abheftlochungen, Knickfalte, 
kleiner Einriss links. Format: 22,5x28,5. (E026) 

 
 

Los 1087                                 Ausruf: 14 € 
Herford, 1911: Ashoff, Ellerbrock & 
Gehne, Schokoladen, Zuckerwaren 
Abb. des Fabrikgebäudes aus zwei Richtungen. 
Marke Nobletto-Caramellen". Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 22x29. 
(E026) 

 
 

Los 1088                                 Ausruf: 15 € 
Hohenlimburg, 1909: Moritz Ribbert 
AG, Färberei und Druckerei 
Abb. des weitläufigen Firmenkomplexes. 
Fabrikmarke, gegründet 1905. Knickfalten. 
Format: 21x29. (E017) 

 
 

Los 1089                                 Ausruf: 14 € 
Karlsruhe, 1912: F. Thiergarten 
Badische Presse 
Rechnung mit dekorativen Abb. im Jugendstil. 
Auf Packpapier fixiert. Format: 17x21. (E013) 

 



Los 1090                                 Ausruf: 12 € 
Kassel, 1934: AG Wenderoth, 
pharmazeutische Bedarfsartikel 
Farbiger Briefkopf mit stilisierter Abb. der Firma 
und Werbemarke. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 21x29,5. (E017) 

 
 

Los 1091                                Ausruf: 15 € 
Küllenhahn/Cronenberg, 1912: Oscar 
Pandel, Sägen und Werkzeuge 
Abb. der Fabrikanlage in ländlicher Umgebung. 
Fabrikmarke "Hund und Katze". 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 
21,5x28,5. (E026) 

 
 

Los 1092                                 Ausruf: 14 € 
Lüdenscheid, 1912: Peter vom Hofe 
Nachf., Militäreffekten 
Gegründet 1835. Abb. der Fabrikanlage nebst 
Herrenhaus. Kleine Abheftlochungen, 
Knickfalten. Format: 22x29. (E013) 

 
 

Los 1093                                 Ausruf: 14 € 
Lüdenscheid, 1912: Lüdenscheider 
Metall-Werke AG vorm. Jul. Fischer & 
Basse 
Abb. der beiden Produktionsstätten. 
Schutzmarke. Kleine Abheftlochungen, 
Knickfalte. Format: 21,5x28,5. (E013) 

 
 

Los 1094                                 Ausruf: 14 € 
Meißen, 1926: Staatliche Porzellan-
Manufaktur Meißen 

Schlichte Gestaltung, Rechnung + Karte. 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 25,5x29. 
(E011) 

 
 

Los 1095                                Ausruf: 15 € 
Milspe, 1887: Cornelius Giebeler, Stahl- 
und Pflugscharen-Hammerwerke 
Schlichte Gestaltung mit dezenten 
Verzierungen. Kleine Abheftlochungen, 
Knickfalten. Format: 23x29. (E011) 

 
 
Los 1096                                 Ausruf: 18 € 
München, 1898: J.J. Tipp & Comp., 
Branntweinfabrik und Liköre 
Große Werbeabb. mit zahlreichen 
Verzierungen. Gegründet 1828 am Oberanger 
44. Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 
21x29,5. (E011) 

 
 

Los 1097                                Ausruf: 17 € 
München, 1899: Josef Rodenstock, 
Optiker 
Produktlistung mit Abb. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalte. Formt: 22,5x28,5. 
(E017) 
(siehe auch Los 937) 

 
 

Los 1098                                 Ausruf: 14 € 
Münster, 1902: Strewe & Hunger, 
Manufactur-Waren 
Abb. der Fabrikanlage mit Pferdefuhrwerken. 
Im Hintergrund die Stadtsilhouette. Florale 
Elemente. Gegründet 1864. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 22,5x29. 
(E026) 

 
 

Los 1099                                 Ausruf: 17 € 
Neuenhaus/Hilgen, 1899: Emil Pfeiffer, 
Leder und Lederschäfte 
Abb. der beiden Produktionsstätten an der 
Bahnstecke von Köln nach Barmen. Karte. 

Kleine Abheftlochungen, Knickfalten. Format: 
22,5x29. (E026) 

 
 
 


